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BetriebsanleitungBetriebsanleitungBetriebsanleitungBetriebsanleitung    
Operating instructionsOperating instructionsOperating instructionsOperating instructions    
 
Bitte sorgfältig aufbewahren.  Keep these operating instructions in a safe place 

 
Die Nichteinhaltung dieser GefahrenDie Nichteinhaltung dieser GefahrenDie Nichteinhaltung dieser GefahrenDie Nichteinhaltung dieser Gefahren---- und  und  und  und 
SicherheitshinweiseSicherheitshinweiseSicherheitshinweiseSicherheitshinweise    
kann zu Verletzungen führen.kann zu Verletzungen führen.kann zu Verletzungen führen.kann zu Verletzungen führen.    
    
Der Arbeitgeber ist verpflichtet, die in dieser Der Arbeitgeber ist verpflichtet, die in dieser Der Arbeitgeber ist verpflichtet, die in dieser Der Arbeitgeber ist verpflichtet, die in dieser 
BetriebsanweisungBetriebsanweisungBetriebsanweisungBetriebsanweisung    
gegebenen Informationen dem Werker zugänglich gegebenen Informationen dem Werker zugänglich gegebenen Informationen dem Werker zugänglich gegebenen Informationen dem Werker zugänglich 
zu machen.zu machen.zu machen.zu machen.    

NonNonNonNon----compliance with this hazard and safety compliance with this hazard and safety compliance with this hazard and safety compliance with this hazard and safety 
information can lead information can lead information can lead information can lead     
to injury!to injury!to injury!to injury!    
    
The employer has a duty to make the The employer has a duty to make the The employer has a duty to make the The employer has a duty to make the 

information in these operatinginformation in these operatinginformation in these operatinginformation in these operating instructions 
available to the workers.available to the workers.available to the workers.available to the workers. 
 

 
Nachstehend wichtige Sicherheitssymbole:  The following are important hazard symbols: 

 
      

Gefahr Augenschutz tragen Gehörschutz tragen Atemschutz 
benutzen 

Geeignete 
Arbeitskleidung 
tragen 

Information 

Danger Wear eye protection Wear ear protection 
Use respiratory 
protection 

Wear suitable  
work clothing 

Information and  
safety advice 

 
Vorgesehener Einsatz Intended Use 

 

    
     

� aáÉ= îÉêëÅÜáÉÇÉåÉå= ^ìëÑΩÜêìåÖÉå= ÇÉê= pí~ãéÑÉê=
ìåÇ= pí~ãéÑéä~ííÉå= ÉáÖåÉå= ëáÅÜ= ÑΩê= îáÉäÑ®äíáÖÉ=
^êÄÉáíëÉáåë®íòÉK= páÉ= ÑáåÇÉå= sÉêïÉåÇìåÖ= áå=
pí~ÜäïÉêâÉå=òìã=^ìëâäÉáÇÉå=îçå=pÅÜãÉäòéÑ~ååÉå=
ãáí= ÑÉìÉêÑÉëíÉê= j~ëëÉI= áå= ÇÉê= _~ìáåÇìëíêáÉ= òìê=
eÉêëíÉääìåÖ=îçå=wÉãÉåíêçÜêÉå=ìåÇ=hìåëíëíÉáåÉåI=
òìã=pí~ãéÑÉå=îçå=_Éíçå=ëçïáÉ=áå=dáÉ≈ÉêÉáÉå=òìã=
bêêÉáÅÜÉå=ÖäÉáÅÜã®≈áÖÉê=cçêãÉåK=

� gÉÖäáÅÜÉê=jáëëÄê~ìÅÜ=ÇÉê=j~ëÅÜáåÉ=~ì≈ÉêÜ~äÄ=ÇÉê=
çÄÉåÖÉå~ååíÉå= báåë~íòÖÉÄáÉíÉ= áëí= çÜåÉ=
wìëíáããìåÖ= ÇìêÅÜ= c~K= ja= åáÅÜí= òìä®ëëáÖK= _Éá=
wìïáÇÉêÜ~åÇäìåÖ= ÉåíÑ®ääí= àÉÖäáÅÜÉ= e~ÑíìåÖ= ÑΩê=
cçäÖÉëÅÜ®ÇÉåK=

� ^ìë= dêΩåÇÉå= ÇÉê= mêçÇìâíÜ~ÑíìåÖ= ìåÇ=
_ÉíêáÉÄëëáÅÜÉêÜÉáí=ãΩëëÉå=~ääÉ=ûåÇÉêìåÖÉå=~å=ÇÉê=
j~ëÅÜáåÉ= ìåÇLçÇÉê= wìÄÉÜ∏ê= ãìëë= îçã= Ç~ÑΩê=
îÉê~åíïçêíäáÅÜÉå= qÉÅÜåáâÉê= ÇÉë= eÉêëíÉääÉêë=
ÖÉåÉÜãáÖí=ïÉêÇÉåK=

� cΩê= pÅÜ®ÇÉå= ÇáÉ= ÇìêÅÜ= káÅÜí= ÄÉ~ÅÜíÉå= ÇÉê=
_ÉíêáÉÄë~åäÉáíìåÖ= çÇÉê= ìåë~ÅÜÖÉã®≈É= oÉé~ê~íìê=
ëçïáÉ= ÇáÉ= sÉêïÉåÇìåÖ= îçå= åáÅÜí= lêáÖáå~ä=
bêë~íòíÉáäÉå= ÉåíëíÉÜÉå= ïáêÇ= âÉáåÉ= e~ÑíìåÖ=
ΩÄÉêåçããÉåK= ûåÇÉêìåÖÉåI= ÇáÉ= ÇÉã= íÉÅÜåáëÅÜÉå=
cçêíëÅÜêáíí=ÇáÉåÉåI=ÄÉÜ~äíÉå=ïáê=ìåë=îçêK=

� wïÉÅâÑêÉãÇÉê=báåë~íò=ÑΩÜêí=òìê=råÑ~ääÖÉÑ~ÜêK 
� j~ëÅÜáåÉ= áëí= ÖÉÖÉåΩÄÉê= ÉäÉâíêáëÅÜÉå= hê~ÑíèìÉääÉå=

åáÅÜí=áëçäáÉêíK 
� = j~ëÅÜáåÉ= áëí= åáÅÜí= òìã= dÉÄê~ìÅÜ= áå=

ÉñéäçëáçåëÖÉÑ®ÜêÇÉíÉê=^íãçëéÜ®êÉ=òìÖÉä~ëëÉåK=

� qÜÉ=ÇáÑÑÉêÉåí=ãçÇÉäë=çÑ=íÜÉ=ê~ããÉêë=~åÇ=íÜÉ=ê~ããáåÖ=
ÑÉÉí= ~êÉ= ëìáí~ÄäÉ= Ñçê= ã~åó= ÇáÑÑÉêÉåí= ~ééäáÅ~íáçåë= äáâÉ=
áåëÉêíáåÖ= êÉÑê~Åíçêó= ã~íÉêá~ä= áåíç= ëãÉäíÉêëI=
ã~åìÑ~ÅíìêáåÖ= ÅçåÅêÉíÉ= íìÄÉë= ~åÇ= ~êíáÑáÅá~ä= ëíçåÉëI=
ê~ããáåÖ=ÅçåÅêÉíÉ=~ë=ïÉää=~ë=ë~åÇÄÉÇë=áå=ÑçìåÇêáÉë=

� ^åó= ìëÉ= çÑ= íÜÉ= ã~ÅÜáåÉ= çíÜÉê= íÜ~å= íÜÉ= ÑáÉäÇë= çÑ=
~ééäáÅ~íáçå= ãÉåíáçåÉÇ= ~ÄçîÉ= ïáíÜçìí= ~ÖêÉÉãÉåí= çÑ=
ja= áë= åçí= éÉêãáííÉÇK= få= Å~ëÉ= çÑ= Åçåíê~îÉåíáçå= ja=
Å~ååçí=ÄÉ=ÜÉäÇ=äá~ÄäÉ=Ñçê=~åó=Ç~ã~ÖÉ=

� cçê=éêçÇìÅí=äá~Äáäáíó=~åÇ=çéÉê~íáçå~ä=ë~ÑÉíó=êÉ~ëçåëI=~ää=
~ãÉåÇãÉåíë= íç= íÜÉ= ã~ÅÜáåÉ= ~åÇLçê= ~ÅÅÉëëçêáÉë= ãìëí=
ÄÉ= ~ééêçîÉÇ= Äó= íÜÉ= êÉëéçåëáÄäÉ= ã~åìÑ~ÅíìêÉêÛë=
íÉÅÜåáÅá~åK==

� kç=äá~Äáäáíó=ïáää=ÄÉ=~ëëìãÉÇ=Ñçê=~åó=Ç~ã~ÖÉ=çÅÅìêêÉÇ=
ÇìÉ= íç= åçåJçÄëÉêî~åÅÉ= çÑ= íÜÉ= çéÉê~íáåÖ= áåëíêìÅíáçåë=
çê= áãéêçéÉê= êÉé~áê= ïçêâ= çê= íÜÉ= ìëÉ= çÑ= åçåJçêáÖáå~ä=
ëé~êÉ=é~êíëK=tÉ=êÉëÉêîÉ=íÜÉ=êáÖÜí=íç=ã~âÉ=~ãÉåÇãÉåíë=
íÜ~í=ëÉêîÉ=íÜÉ=éìêéçëÉ=çÑ=íÉÅÜåáÅ~ä=éêçÖêÉëëK=

� fãéêçéÉê=ìëÉ=ã~ó=äÉ~Ç=íç=~ÅÅáÇÉåíëK=
� j~ÅÜáåÉ=áë=åçí=áåëìä~íÉÇ=íç=ÉäÉÅíêáÅ~ä=ëçìêÅÉ=çÑ=éçïÉêK=
� qÜÉ= ìëÉ= çÑ= ã~ÅÜáåÉë= áë= åçí= ~ääçïÉÇ= áå= éçíÉåíá~ääó=

ÉñéäçëáîÉ=~íãçëéÜÉêÉ=~åÇ=ÉåîáêçåãÉåíK=
=
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Sicherheitshinweise   Safety instructions 

 

         
 

         
 

� _Éáã= báåë~íò= çÇÉê= t~êíìåÖ= ÇÉê= j~ëÅÜáåÉ= ëíÉíë=
^ìÖÉåëÅÜìíò=íê~ÖÉåK=

� _Éáã= báåë~íò= ÇÉê= j~ëÅÜáåÉ= ëíÉíë= dÉÜ∏êëÅÜìíò=
íê~ÖÉåK=

� píÉíë= ÖÉÉáÖåÉíÉ= pÅÜìíòâäÉáÇìåÖ= íê~ÖÉåK= pÅÜΩíòÉå=
páÉ= fÜêÉ= e®åÇÉI= e~~êÉ= ìåÇ= häÉáÇìåÖ= îçê= ÇÉã=
bêÑ~ëëÉå=ÇìêÅÜ=êçíáÉêÉåÇÉ=qÉáäÉK=

� j~ëÅÜáåÉ= åìê= ãáí= ~ìëÖÉëÅÜ~äíÉíÉã= sÉåíáä= ìåÇ=
ÉáåÖÉëé~ååíÉã= tÉêâòÉìÖ= ~å= Ç~ë= aêìÅâäìÑíåÉíò=
~åëÅÜäáÉ≈ÉåK=

� båíÑÉêåÉå= páÉ= ÄêÉååÄ~êÉ= j~íÉêá~äáÉå= ìåÇ=
dÉÖÉåëí®åÇÉK=

� j~ëÅÜáåÉ=åáÅÜí=~ã=aêìÅâäìÑíëÅÜä~ìÅÜ=íê~ÖÉåK=
� _É~ÅÜíÉå= páÉ= ÇáÉ= dÉÑ~Üê= ÉáåÉë= ëÅÜä~ÖÉåÇÉå=

aêìÅâäìÑíëÅÜä~ìÅÜÉë=>=
� cäáÉ≈ÇêìÅâ= îçå= S= Ä~ê= Ç~êÑ= ï®ÜêÉåÇ= ÇÉë= _ÉíêáÉÄë=

âÉáåÉëÑ~ääë=ΩÄÉêëÅÜêáííÉå=ïÉêÇÉåK=
� j~ëÅÜáåÉ= å~ÅÜ= _ÉÉåÇáÖìåÖ= ÇÉë= ^êÄÉáíëÖ~åÖÉë=

~ìëëÅÜ~äíÉå=ìåÇ=å~ÅÜ=píáääëí~åÇ=ëáÅÜÉê=~ÄäÉÖÉåK=
� = _É~ÅÜíÉå=páÉ=ÇáÉ=dÉÑ~Üê= îçå= ÉåíëíÉÜÉåÇÉã=pí~ìÄ=

ìåÇ= a®ãéÑÉå= ÄÉáã= ÄÉ~êÄÉáíÉå= ÄÉëíáããíÉê=
j~íÉêá~äáÉåK= _ÉåìíòÉå= páÉ= pí~ìÄ~Äë~ìÖÉê= ëçïáÉ=
ÖÉÉáÖåÉíÉ=pÅÜìíò~ìëêΩëíìåÖK=

� _É~ÅÜíÉå= páÉ= ÇáÉ= dÉÑ~ÜêI= Ç~ëë= ÄÉáã= _É~êÄÉáíÉå=
= ÄÉëíáããíÉê= j~íÉêá~äáÉå= pí~ìÄ= ìåÇ= a®ãéÑÉ=
= ÉåíëíÉÜÉå= â∏ååÉåI= ÇáÉ= ÉáåÉ= ÉñéäçëáçåëÖÉÑ®ÜêÇÉíÉ=
= ^íãçëéÜ®êÉ=ÜÉêîçêêìÑÉåK=

=

� ^äï~óë= ïÉ~ê= ÉóÉ= éêçíÉÅíáçå= ïÜÉå= ïçêâáåÖ= ïáíÜ= íÜÉ==
ã~ÅÜáåÉK=

� ^äï~óë= ïÉ~ê= É~ê= éêçíÉÅíáçå= ïÜÉå= ïçêâáåÖ= ïáíÜ= íÜÉ=
ã~ÅÜáåÉK=

� ^äï~óë=ïÉ~ê=ëìáí~ÄäÉ=éêçíÉÅíáîÉ=ÅäçíÜáåÖK=mêçíÉÅí=óçìê=
Ü~åÇëI= Ü~áê= ~åÇ= ÅäçíÜáåÖ= Ñêçã= Åçåí~Åí= ïáíÜ= êçí~íáåÖ=
é~êíëK=

� låäó= ÅçååÉÅí= íÜÉ= ã~ÅÜáåÉ= ïáíÜ= íÜÉ= ÅçãéêÉëëÉÇ= ~áê=
ëóëíÉã=ïÜÉå=íÜÉ=î~äîÉ=áë=ëïáíÅÜÉÇ=çÑÑ=~åÇ=íÜÉ=íççäë=~êÉ=
êÉëíê~áåÉÇK=

� oÉãçîÉ=~ää=Ñä~ãã~ÄäÉ=ã~íÉêá~ä=~åÇ=çÄàÉÅíëK=
� aç=åçí=Å~êêó=íÜÉ=ã~ÅÜáåÉ=Äó=íÜÉ=ÅçãéêÉëëÉÇ=~áê=éáéÉK=
� _É=~ï~êÉ=çÑ=íÜÉ=Ç~åÖÉê=çÑ=~=Ñä~ééáåÖ=~áê=ÜçëÉK=
� qÜÉ=çéÉê~íáåÖ=éêÉëëìêÉ=çÑ=S=Ä~ê=ãìëí=Äó=åç=ãÉ~åë=ÄÉ=

ÉñÅÉÉÇÉÇ=ÇìêáåÖ=çéÉê~íáçåK=
� pïáíÅÜ= çÑÑ= íÜÉ= ã~ÅÜáåÉ= ~ÑíÉê= ìëÉ= ~åÇ= éä~ÅÉ= áå= ~= ë~ÑÉ=

éä~ÅÉ=ïÜÉå=åçí=áå=ìëÉK=
� mäÉ~ëÉ=ÄÉ=~ï~êÉ=çÑ= íÜÉ=Ç~åÖÉê= Ñêçã=Çìëí=~åÇ=î~éçìêë=

ÖÉåÉê~íÉÇ= ïÜÉå= ã~ÅÜáåáåÖ= é~êíáÅìä~ê= ã~íÉêá~äëK= rëÉ=
Çìëí= Éñíê~Åíçêë= ~ë= ïÉää= ~ë= ëìáí~ÄäÉ= éêçíÉÅíáîÉ=
ÉèìáéãÉåíK=

� mäÉ~ëÉ= ÄÉ= ~ï~êÉ= íÜ~í= ïÜÉå= ã~ÅÜáåáåÖ= é~êíáÅìä~ê=
ã~íÉêá~äë=Çìëí=~åÇ=î~éçìêë=Å~å=ÄÉ=ÖÉåÉê~íÉÇ=ïÜáÅÜ=áå=
íìêå= Å~å= ÖáîÉ= êáëÉ= íç= Éñéäçëáçå= ÉåÇ~åÖÉêáåÖ=
~íãçëéÜÉêáÅ=ÅçåÇáíáçåëK=

=
=

 
 
Inbetriebnahme  
  

 
Commissioning 

 

� a~ë= tÉêâòÉìÖ= ëíÉíë= åìê= å~ÅÜ= ÇÉå= àÉïÉáäë=
ÖÉäíÉåÇÉå= sçêëÅÜêáÑíÉå= ÑΩê= Ü~åÇÖÉÑΩÜêíÉ=
aêìÅâäìÑíïÉêâòÉìÖÉ=ÄÉíêÉáÄÉåK=

= iÉëÉå=páÉ=îçê=_ÉåìíòìåÖ=ÇÉå=ÄÉáäáÉÖÉåÇÉå==
= páÅÜÉêÜÉáíëÜáåïÉáëK=
� sçê= ÇÉã= ^åëÅÜäìëë= ÇÉê= j~ëÅÜáåÉ= áëí= ÇáÉ=

aêìÅâäìÑíäÉáíìåÖ= EÇÉê= aêìÅâäìÑíëÅÜä~ìÅÜF= Öìí=
ÇìêÅÜòìÄä~ëÉåI= ìã= ÉîÉåíìÉää= îçêÜ~åÇÉåÉ=
pÅÜãìíòé~êíáâÉä=òì=ÉåíÑÉêåÉåK==

� mêΩÑÉå= páÉ= îçê= ^åëÅÜäìëë= ÇÉê= j~ëÅÜáåÉ= fÜêÉ=
aêìÅâäìÑí= ~ìÑ= t~ëëÉêÖÉÜ~äíK= t~ëëÉêI= hçêêçëáçå=
ÉíÅK= áã= iÉáíìåÖëåÉíò= îÉêìêë~ÅÜÉå= oçëí= áååÉêÜ~äÄ=
ÇÉë= jçíçêë= ìåÇ= Ç~ãáí= ÉáåÉå= ÜçÜÉå= sÉêëÅÜäÉá≈=
ÄòïK=^ìëÑ~ää=ÇÉê=j~ëÅÜáåÉåK=

� sçêÖÉëÅÜêáÉÄÉåÉ= iìÑíèì~äáí®í= ÖÉã®≈= afk= fpl=
URTPJNI=nì~äáí®íëâä~ëëÉ=Q=ÄÉêÉáíëíÉääÉåK=

� _ÉåìíòÉå= páÉ= ÉáåÉ= t~êíìåÖëÉáåÜÉáíI= ÇáÉ= ëç= å~ÜÉ=
ïáÉ= ã∏ÖäáÅÜ= ~å= ÇÉê= j~ëÅÜáåÉ= ~åÖÉÄê~ÅÜí= ëÉáå=
ëçääíÉK= aáÉ= £ääáÉÑÉêãÉåÖÉ= ~ìÑ= NJO= qêçéÑÉå= EN=
qêçéÑÉå= Z= NR= ãã³F= éêç= jáåìíÉ= ÉáåëíÉääÉåK= táê=
ÉãéÑÉÜäÉå= ÇÉå= báåë~íò= ÉáåÉë= kÉÄÉä∏äÉêë= ÄòïK=
t~êíìåÖëÉáåÜÉáí=îçå=j^kkbpj^kk=abj^dK=

� ^å= ÇÉê= t~êíìåÖëÉáåÜÉáí= ÉáåÉå= _ÉíêáÉÄëÇêìÅâ= îçå=
ã~ñK=SIP=Ä~ê=ÉáåëíÉääÉåK=£äëí~åÇ=âçåíêçääáÉêÉå=ìåÇ=
ÖÖÑK=£ä=å~ÅÜÑΩääÉåK=

=

� låäó= ìëÉ= íÜÉ= íççä= áå= ~ÅÅçêÇ~åÅÉ= ïáíÜ= íÜÉ= êÉëéÉÅíáîÉ=
êÉÖìä~íáçåë=íÜ~í=~ééäó=íç=íÜÉ=ìëÉ=çÑ=ã~åì~ääó=çéÉê~íÉÇ=
ÅçãéêÉëëÉÇ= ~áê= íççäëK= mäÉ~ëÉ= êÉ~Ç= íÜÉ= ë~ÑÉíó=
áåëíêìÅíáçåë=ÉåÅäçëÉÇ=ÄÉÑçêÉ=ìëÉK=

� _ÉÑçêÉ= íÜÉ= ã~ÅÜáåÉ= áë= ÅçååÉÅíÉÇI= íÜÉ= ÅçãéêÉëëÉÇ= ~áê=
ÑÉÉÇ= EíÜÉ= ÅçãéêÉëëÉÇ= ~áê= éáéÉF= ëÜçìäÇ= ÄÉ= ïÉää= Ääçï=
íÜêçìÖÜ=íç=êÉãçîÉ=~åó=Çáêí=é~êíáÅäÉëK==

� `ÜÉÅâ= óçìê= ÅçãéêÉëëÉÇ= ~áê= Ñçê= ï~íÉê= ÄÉÑçêÉ= íÜÉ=
ã~ÅÜáåÉ= áë= ÅçååÉÅíÉÇK= t~íÉêI= Åçêêçëáçå= ÉíÅK= áå= íÜÉ=
éáéÉ= ëóëíÉã= Å~ìëÉë= êìëí= áåëáÇÉ= íÜÉ= ãçíçê= ~åÇ= ãçêÉ=
ïÉ~ê=~åÇLçê=Ñ~áäìêÉë=çÑ=íÜÉ=ã~ÅÜáåÉK==

� pìééäó= ëéÉÅáÑáÉÇ= ~áê= èì~äáíó= áå= ~ÅÅçêÇ~åÅÉ= ïáíÜ= afk=
fpl=URTPJNI=èì~äáíó=Åä~ëë=QK=

� rëÉ= ~= ã~áåíÉå~åÅÉ= ìåáí= ïÜáÅÜ= áë= éä~ÅÉÇ= ~ë= ÅäçëÉ= ~ë=
éçëëáÄäÉ=íç=íÜÉ=ã~ÅÜáåÉK=pÉí=íÜÉ=çáä=ëìééäó=èì~åíáíó=íç=
NJO= Çêçéë= EN= Çêçé= Z= NR= ããPF= éÉê= ãáåìíÉK= tÉ=
êÉÅçããÉåÇ= íÜÉ= ìëÉ= çÑ= ~= ÑçÖ= çáäáåÖ= ~ÖÉåí= ~åÇLçê=
ã~áåíÉå~åÅÉ=ìåáí=Ñêçã=j^kkbpj^kk=abj^dK=

� pÉí= ~å= çéÉê~íáçå~ä= éêÉëëìêÉ= çÑ= ã~ñK= SKP= Ä~ê= çå= íÜÉ=
ã~áåíÉå~åÅÉ= ìåáíK= `ÜÉÅâ= íÜÉ= çáä= äÉîÉä= ~åÇ= êÉÑáää= áÑ=
åÉÅÉëë~êóK=

=
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Rammer 

 
 

Inbetriebnahme  
 

Commissioning 
 

 

� ^ìÑ= ÇáÉ= êáÅÜíáÖÉ= iáÅÜíÉ= tÉáíÉ= ÇÉë=
aêìÅâäìÑíëÅÜä~ìÅÜÉë= ~ÅÜíÉå= >= páÉÜÉ= ÜáÉêòì=
qÉÅÜåáëÅÜÉ=a~íÉå=ÇÉê=j~ëÅÜáåÉK=

� j~ëÅÜáåÉ= åáÅÜí= áã= iÉÉêä~ìÑ= ÄÉíêÉáÄÉå= Eìåå∏íáÖÉê=
sÉêëÅÜäÉá≈=Ç~=Ü∏ÅÜëíÉ=aêÉÜò~ÜäF=

� §ÄÉêÇáãÉåëáçå~äÉ= tÉêâòÉìÖÉáåë®íòÉ= Ü~ÄÉå=
råÑ~ääÖÉÑ~Üê=òìê=cçäÖÉK=

� aêìÅâäìÑíïÉêâòÉìÖÉ= ÄÉá= ÇÉê= ^êÄÉáí= åáÅÜí= ãáí= ÇÉê=
píêçãèìÉääÉ= áå= hçåí~âí= ÄêáåÖÉåK=
aêìÅâäìÑíïÉêâòÉìÖÉ=ëáåÇ=åáÅÜí=ÖÉÖÉå=hçåí~âí=ãáí=
píêçãèìÉääÉå=áëçäáÉêí=

=

� mäÉ~ëÉ=ÉåëìêÉ= íÜÉ=ÅçêêÉÅí=ÅäÉ~ê~åÅÉ=çÑ= íÜÉ=ÅçãéêÉëëÉÇ=
~áê=éáéÉ>=pÉÉ=qÉÅÜåáÅ~ä=Ç~í~=Ñçê=íÜÉ==ã~ÅÜáåÉK=

� aç= åçí= çéÉê~íÉ= íÜÉ= ã~ÅÜáåÉ= áå= åÉìíê~ä= EìååÉÅÉëë~êó=
ïÉ~ê=ÇìÉ=íç=ÜáÖÜÉëí=êçí~íáçå=ëéÉÉÇFK=

� lîÉêJÇáãÉåëáçå~ä=íççä=áåëÉêíë=~êÉ=Ç~åÖÉêçìëK=
� aç= åçí= ~ääçï= íÜÉ= ÅçãéêÉëëÉÇ= ~áê= íççä= íç= ÅçãÉ= áåíç=

Åçåí~Åí= ïáíÜ= íÜÉ= éçïÉê= ëìééäó= ÇìêáåÖ= çéÉê~íáçåI= íÜÉ=
ÅçãéêÉëëÉÇ=~áê=íççäë=~êÉ=åçí=áåëìä~íÉÇ=~Ö~áåëí=Åçåí~Åí=
ïáíÜ=éçïÉê=ëìééäó=ëçìêÅÉëK=

 
 

Werkzeugwechsel 
 

Changing tools 
 

 

� sçê=àÉÇÉã=tÉêâòÉìÖïÉÅÜëÉä=j~ëÅÜáåÉ=îçã=
= aêìÅâäìÑíåÉíò=íêÉååÉåK=
� píÉíë=Éáåë~íòÑ®ÜáÖÉë=tÉêâòÉìÖ=îÉêïÉåÇÉåK==
=

� aáëÅçååÉÅí= íÜÉ= ã~ÅÜáåÉ= Ñêçã= íÜÉ= ÅçãéêÉëëÉÇ= ~áê=
ëóëíÉã=ÄÉÑçêÉ=ÉîÉêó=íççä=ÅÜ~åÖÉK=

� ^äï~óë=ìëÉ=ëÉêîáÅÉ~ÄäÉ=íççäëK==
=
=

 
 
 
Handhabung 

  
Handling 

 

= báåJ=ìåÇ=^ìëëÅÜ~äíÉå=
= =
= eb_bisbkqfi=
= aìêÅÜ=Ç~ë=aêΩÅâÉå=ÇÉë=sÉåíáäÜÉÄÉäë=aáÉ=j~ëÅÜáåÉ=
= ÄÉí®íáÖÉåK=
=
= ^rpbfk^kabokbejbkW=
� pí~ãéÑéä~ííÉ= ãáí= hÉáäI= dìããáëí~ãéÑéä~ííÉ= ãáí=

^ÄëÅÜä~ÖîçêêáÅÜíìåÖ= ä∏ëÉåI= åáÅÜí= ÇìêÅÜ=
e~ããÉêëÅÜä®ÖÉ=~ìÑ=ÇáÉ=pí~ãéÑéä~ííÉI=Ç~=ëçåëí=ÇáÉ=
hçäÄÉåëí~åÖÉ=ÄÉëÅÜ®ÇáÖí=ïÉêÇÉå=â~ååK=

� pí~ãéÑÉê= ~å= ÇÉå= pé~ååÑä®ÅÜÉå= áå=
m~ê~ääÉäëÅÜê~ìÄëíçÅâ= ãáí= pÅÜìíòÄ~ÅâÉå= ëé~ååÉåK=
e~ìÄÉ= ENF= çÇÉê= EOF= ÇìêÅÜ= iáåâëÇêÉÜÉå=
ÜÉêìåíÉêëÅÜê~ìÄÉåI= sÉåíáäÖÉÜ®ìëÉ= ENNF= ìåÇ=
aÉÅâÉä= ENMF= ENPF= ~ÄÜÉÄÉåK= hçäÄÉå= å~ÅÜ= çÄÉå=
ÜÉê~ìëòáÉÜÉåK= páÉÄ= EVF= êÉáåáÖÉå= EëáÉÜÉ= ìåíÉê=
KKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKF= qÉáäÉ= áå= mÉíêçäÉìã= ë®ìÄÉêåI= ãáí=
íêçÅâÉåÉê= aêìÅâäìÑí= ~ìëÄä~ëÉå= Ó= ÄÉëçåÇÉêë= ~ääÉ=
h~å®äÉ=Öìí=~ìëÄä~ëÉå=J=fååÉåíÉáäÉ=∏äÉåK=

=
= ^rp_^r=abo=j^kp`ebqqbW=
� jìííÉê= EOMF= ä∏ëÉåI= §ÄÉêïìêÑãìííÉê= ENVF=

~ÄëÅÜê~ìÄÉåK= j~åëÅÜÉííÉ= ENUF= îçã= hçäÄÉå= ENSF=
~ÄòáÉÜÉå= ìåÇ= pÅÜãìíò= ìåÇ= cÉíí= ÉåíÑÉêåÉåK=
j~åëÅÜÉííÉ= ~ìÑ= ÇÉê= sáÉêâ~åíëí~åÖÉ= éêΩÑÉåI= çÄ=
aáÅÜíäáééÉå= ~ìÑ= ÄÉáÇÉå= pÉáíÉå= åçÅÜ= ÖÉåΩÖÉåÇ=
~ìÑäáÉÖÉåK= fëí= ÇáÉë= åáÅÜí= ÇÉê= c~ääI= ãìëë= ÉáåÉ= åÉìÉ=
j~åëÅÜÉííÉ= ÉáåÖÉÄ~ìí= ïÉêÇÉåI= Ç~= ëçåëí= ÑÉáåÉê=
p~åÇ=áå=ÇÉå=wóäáåÇÉê=ÉáåÇêáåÖíK=

=
=

= pïáíÅÜáåÖ=çå=~åÇ=çÑÑ=
= =
= ibsbo=s^isb=
= ^Åíáî~íÉ=íÜÉ=ã~ÅÜáåÉ=Äó=éêÉëëáåÖ=íÜÉ=äÉîÉê=î~äîÉK=
=
= afp^ppbj_ivW=
� iççëÉå= ê~ããÉê= éä~íÉ= ïáíÜ= ïÉÇÖÉI= êìÄÄÉê= ê~ã= éä~íÉ=

ïáíÜ= ÅÜáé= çÑÑ= ÇÉîáÅÉI= Äìí= åçí= Äó= Ü~ããÉêáåÖ= íÜÉ= ê~ã=
éä~íÉI=~ë=íÜÉ=éáëíçå=êçÇ=ÅçìäÇ=ÄÉ=Ç~ã~ÖÉÇK=

=
� `ä~ãé= íÜÉ= ê~ããÉê= ~í= íÜÉ= Åä~ãéáåÖ= ëìÑ~ÅÉë= áå= ~=

é~ê~ääÉä=îáÅÉ=ïáíÜ=éêçíÉÅíáîÉ=à~ï=é~ÇëK=pÅêÉï=çÑÑ=Å~é=ENF=
çê=EOF=~åíáÅäçÅâïáëÉI=iáÑí=çÑÑ=íÜÉ=î~äîÉ=Å~ëáåÖ=ENNF=~åÇ=
ÄçååÉí= ENMF= ENPFK=mìää=çìí= íÜÉ=éáëíçå=ìéï~êÇëK=`äÉ~å=
ëáÉîÉ=EVF=EëÉÉ=KKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKF=é~êíë=áå=âÉêçëÉåÉI=Ääçï=çìí=
ïáíÜ= Çêó= ÅçãéêÉëëÉÇ= ~áê= ÉëéÉÅá~ääó= ~ää= ÅÜ~ååÉäë= I= çáä=
áååÉê=é~êíëK=

=
afpjlrkqfkd=qeb=pibbsbW=

� iççëÉå= åìí= EOMFI= ìåëÅêÉï= Å~é= åìí= ENVFK= mìää= ëäÉÉîÉ=
ENUF=Ñêçã=éáëíçå=ENSF=~åÇ=êÉãçîÉ=Çáêí=~åÇ=Ñ~íK=`ÜÉÅâ=
ëäÉÉîÉ= çå= íÜÉ= ëèì~êÉ= ëíÉÉä= éçäÉI= áÑ= íÜÉ= äáé= ëÉ~äë= ~êÉ=
ëìÑÑáÅáÉåíäó=ëÉ~íÉÇ=çå=ÄçíÜ=ëáÇÉëK=fÑ=íÜáë=áë=åçí=íÜÉ=Å~ëÉI=
Ñáí= ~= åÉï= ëäÉÉîÉI= ~ë= ÑáåÉ= ë~åÇ= ÅçìäÇ= áåíêìÇÉ= íÜÉ=
ÅóäáåÇÉêK==
=

=

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

Stampfer 

Rammer 

 
 
 
Handhabung 
 
 

 Handling 
 
 

 

wrp^jjbkpbqwbkW=
� få= ìãÖÉâÉÜêíÉê= oÉáÜÉåÑçäÖÉ= òìë~ããÉåëÉíòÉåK=

kìê= ë~ìÄÉêÉ= ìåÇ= ìåÄÉëÅÜ®ÇáÖíÉ= qÉáäÉ= ÉáåÄ~ìÉåK=
a~ê~ìÑ= ~ÅÜíÉåI= Ç~ëë= ÇáÉ= j~êâÉå= EkìääF= îçå=
sÉåíáäÖÉÜ®ìëÉ=ìåÇ=wóäáåÇÉê=ΩÄÉêÉáåëíáããÉåK=

� ^ìÑ= Éáåï~åÇÑêÉáÉë= e~ìÄÉåÖÉïáåÇÉ= ~ÅÜíÉåK=
dÉïáåÇÉ= ÉáåÑÉííÉåI= e~ìÄÉ= ~ìÑëÅÜê~ìÄÉå= ìåÇ= ÑÉëí=
~åòáÉÜÉåK=

� _Éáã=báåÄ~ì=ÇÉê=j~åëÅÜÉííÉ=áëí=òì=ÄÉ~ÅÜíÉåI=Ç~ëë=
ÇáÉëÉ= ãáí= ÇÉê= oáåÖÑÉÇÉêëÉáíÉ= å~ÅÜ= ~ì≈Éå= Eîçã=
pí~ãéÑÉê= ïÉÖF= ~ìÑ= ÇÉå= hçäÄÉå= ÖÉëÅÜçÄÉå= ïáêÇK=
cΩääìåÖ= ÇÉë= fååÉåê~ìãÉë= ãáí= jçäóâçíÉ= çÇÉê=
eÉá≈ä~ÖÉêÑÉíí= ìåÄÉÇáåÖí= ÉêÑçêÇÉêäáÅÜK= _Éá=
káÅÜíÄÉ~ÅÜíìåÖ= sÉêëÅÜäÉá≈= ÇÉê= j~åëÅÜÉííÉ= áå=
Ö~åò=âìêòÉê=wÉáíK=

� sçêíÉáäÜ~Ñí= áëí= Ç~ë= sçêëÅÜ~äíÉå= îçå=
t~êíìåÖëÉáåÜÉáíÉåI= ÄÉëíÉÜÉåÇ= ~ìë=
t~ëëÉê~ÄëÅÜÉáÇÉêI= cáäíÉê= ìåÇ= £äÉêK= aáÉëÉ= â∏ååÉå=
âçãéäÉíí=ìåÇ=ÉáåòÉäå=îçå=ìåë=ÄÉòçÖÉå=ïÉêÇÉåK=

=

ob^ppbj_ivW=
� oÉ~ëëÉãÄäÉ=áå=êÉîÉêëÉ=çêÇÉêK=låäó=~ëëÉãÄäÉ=ÅäÉ~å=~åÇ=

ìåÇ~ã~ÖÉÇ=é~êíëK=j~âÉ= ëìêÉ= íÜÉ=ã~êâë= EòÉêçF=çÑ= íÜÉ=
î~äîÉ=Å~ëáåÖ=~åÇ=ÅóäáåÇÉê=ã~íÅÜK==

� jáåÇ= áãã~Åìä~íÉ= Å~é= ëÅêÉï= íÜêÉ~ÇK= iìÄêáÅ~íÉ= íÜÉ=
ëÅêÉï=íÜêÉ~ÇI=ëÅêÉï=çå=íÜÉ=Å~é=~åÇ=íáÖÜíÉå=ÑáêãäóK=

� tÜáäÉ= ~ëëÉãÄäáåÖ= íÜÉ= ëäÉÉîÉI= ã~âÉ= ëìêÉ= íÜ~í= íÜáë= áë=
éìëÜÉÇ=çåíç=íÜÉ=éáëíçå=ïáíÜ=íÜÉ=ÅáêÅìä~ê=ëéêáåÖ=çå=íÜÉ=
çìíëáÇÉ= E~ï~ó= Ñêçã= íÜÉ= ê~ããÉêFK= = ^= ÑáääáåÖ= çÑ= íÜÉ=
áåíÉêáçê= ïáíÜ= jçäóâçíÉ= äìÄêáÅ~íáåÖ= î~êåáëÜ= çê= Üçí=
ÄÉ~êáåÖ= ÖêÉ~ëÉ= áë= ~ÄëçäìíÉäó= åÉÅÉëë~êóK= aáëêÉÖ~êÇáåÖ=
ïáää=äÉ~Ç=íç=ïÉ~êçìí=áå=~=îÉêó=ëÜçêí=íáãÉK=

� ^ÇÇáåÖ= ~= ã~áåíÉå~åÅÉ= ìåáí= ÅçåëáëíáåÖ= çÑ= ~= ï~íÉê=
ëÉé~ê~íçêI=ÑáäíÉê=~åÇ=çáäÉê=áë=çÑ=~Çî~åí~ÖÉK=qÜÉëÉ=Å~å=ÄÉ=
çÄí~áåÉÇ=áåÇáîáÇì~ääó=Ñêçã=çìê=ÜçìëÉK==

=

 
 
 
Arbeitsweise  Operation  

=
= ^iidbjbfk=
=
� Werkstück sichern, Maschine einschalten und=
 laufendes Werkzeug in Einsatz bringen.=
� _Éá=råíÉêÄêÉÅÜìåÖ=ÇÉê=båÉêÖáÉòìÑìÜê=EaêìÅâäìÑíF=

áëí=ÇáÉ=j~ëÅÜáåÉ=~ìëòìëÅÜ~äíÉåI=ìã=Éáå=
ìåÄÉ~ÄëáÅÜíáÖíÉë=pí~êíÉå=òì=îÉêÜáåÇÉêåI=ïÉåå=ÇáÉ=
råíÉêÄêÉÅÜìåÖ=ÄÉÉåÇÉí=áëíK=

=

=
dbkbo^i=
=
� pÉÅìêÉ=íÜÉ=ïçêâéáÉÅÉI=ëïáíÅÜ=íÜÉ=ã~ÅÜáåÉ=çå=~åÇ=
= ~ééäó=ÅìêêÉåí=íççäK=
� få= Å~ëÉ= çÑ= áåíÉêêìéíáçå= çÑ= éçïÉê= ëìééäó= EÅçãéêÉëëÉÇ=

~áêFI= íÜÉ= ã~ÅÜáåÉ= ãìëí= ÄÉ= ëïáíÅÜÉÇ= çÑÑ= áå= çêÇÉê= íç=
éêÉîÉåí= ~å= ~ÅÅáÇÉåí~ä= ëí~êíáåÖI= ïÜÉå= íÜÉ= áåíÉêêìéíáçå=
Ü~ë=ÉåÇÉÇK=

=

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

Stampfer 

Rammer 

 
 

Wartung 

  

Maintenance 

  
 

� sçê= t~êíìåÖë~êÄÉáíÉå= j~ëÅÜáåÉ= îçã=
aêìÅâäìÑíåÉíò=íêÉååÉåK=

� mêΩÑÉå= páÉ= êÉÖÉäã®≈áÖ= ÇáÉ= t~êíìåÖëÉáåÜÉáí= ëçïáÉ=
ÇáÉ= ^êÄÉáíëäìÑí= ~ìÑ= ÇáÉ= ìåíÉê= fåÄÉíêáÉÄå~ÜãÉ=
ÖÉå~ååíÉå=mìåâíÉK=

= táê= ÉãéÑÉÜäÉåW= j^kkbpj^kk= abj^d=
t~êíìåÖëÉáåÜÉáí=EëáÉÜÉ=h~í~äçÖF=

� báåÉ= ~ìëêÉáÅÜÉåÇÉ= ìåÇ= ëí®åÇáÖ= áåí~âíÉ=
£äëÅÜãáÉêìåÖ= áëí= ÑΩê= ÉáåÉ=çéíáã~äÉ=cìåâíáçå=îçå=
Ö~åò=ÉåíëÅÜÉáÇÉåÇÉê=_ÉÇÉìíìåÖK=

= wìê=pÅÜãáÉêìåÖ=ÇÉë=pí~ãéÑÉêë=~ääÉ=O=Äáë=P=píìåÇÉå=
Éíï~ë= ÇΩååÑäΩëëáÖÉëI= Ü~êòJ= ìåÇ= ë®ìêÉÑêÉáÉë=
jáåÉê~ä∏ä= áå= ÇÉå= iìÑí~åëÅÜäìëë= Ó= åáÅÜí= áå= ÇÉå=
pÅÜä~ìÅÜ= ÖáÉ≈ÉåK= wïÉÅâã®≈áÖÉê= áëí= ÇÉê= báåë~íò=
îçå=t~êíìåÖëÉáåÜÉáíÉå=ÄòïK=iÉáíìåÖë∏äÉêåK=

� k~ÅÜ= ä®åÖÉêÉã= píáääëí~åÇ= ÇÉë= pí~ãéÑÉêë= Éíï~ë=
mÉíêçäÉìã= áå= ÇÉå= iìÑí~åëÅÜäìëë= ÖáÉ≈ÉåK= Å~K= OM=
pÉâìåÇÉå=ä~ìÑÉå=ä~ëëÉåI=Ç~åå=åçêã~ä=∏äÉåK=

� páÉÄ=EVF=~ã=iìÑíÉáåä~ëë=∏ÑíÉêë=êÉáåáÖÉåK=wì=ÇáÉëÉã=
wïÉÅâ= e~ìÄÉ= ENF= çÇÉê= sÉåíáäÜ~ìÄÉ= EOF=
~ÄëÅÜê~ìÄÉåI= páÉÄ= ÜÉê~ìëåÉÜãÉåI= áå= mÉíêçäÉìã=
~ìëï~ëÅÜÉå= ìåÇ= ãáí= aêìÅâäìÑí= ~ìëÄä~ëÉåK= páÉÄ=
åáÅÜí=ãáí=k®ÖÉäå=çÇÉê=ÇÉêÖäÉáÅÜÉå=~ìëëíÉÅÜÉåK=báå=
îÉêëíçéÑíÉë= ŁpáÉÄ= îÉêãáåÇÉêí= aáÉ= iÉáëíìåÖ= ÇÉë=
pí~ãéÑÉêëK==

� _Éá= råíÉêÄêÉÅÜìåÖ= ÇÉê= ^êÄÉáí= pí~ãéÑÉê= ëç=
ïÉÖäÉÖÉåI= Ç~ëë= Éê= åáÅÜí= îÉêëÅÜãìíòíK= cÉáåÉê= p~åÇ=
ÇÉê= îçã= páÉÄ= åáÅÜí= ~ìÑÖÉÑ~åÖÉå= ïáêÇI= â~åå= òì=
hçäÄÉåÑêÉëëÉêå= ÑΩÜêÉåK= aÉëÜ~äÄ= iìÑíÉáåä~ëë= ìåÇ=
^ìëéìÑÑ=îçê=pÅÜãìíò=ëÅÜΩíòÉåK=Ó=pí~ãéÑÉêI=ÇáÉ=ÑΩê=
ä®åÖÉêÉ= wÉáí= ~ì≈Éê= _ÉíêáÉÄ= ÖÉëÉíòí= ïÉêÇÉåI= ãáí=
mÉíêçäÉìã=~ìëï~ëÅÜÉå=ìåÇ=fååÉåëÉáíÉ=∏äÉåK=

� qêÉíÉå= pí∏êìåÖÉå= ~ìÑI= pí~ãéÑÉê= áå= tÉêâëí~íí=
~ìëÉáå~åÇÉêåÉÜãÉå= ìåÇ= âçåíêçääáÉêÉå= EëáÉÜÉ=
^ìëÉáå~åÇÉêåÉÜãÉåFK=

� t~êíìåÖ= ìåÇ= mÑäÉÖÉ= ÇÉê= j~åëÅÜÉííÉ= ENUF=
ÉåíÑ~ääÉåK= páÉ= áëí= àÉ= å~ÅÜ= báåë~íò~êí= ìåÇ=
báåë~íòÇ~ìÉê= áå= ^Äëí®åÇÉå= îçå= NJO= jçå~íÉå= òì=
ëÅÜãáÉêÉåI= ìåÇ= òï~ê= áëí= ÇÉê= fååÉåê~ìã= ãáí=
jçäóâçíÉ=~ìÑòìÑΩääÉåK=bë=â~åå=~ìÅÜ=eÉá≈ä~ÖÉêÑÉíí=
îÉêïÉåÇÉí=ïÉêÇÉåI=ïçÄÉá=Ç~åå=∏ÑíÉê=òì=ëÅÜãáÉêÉå=
áëíK=

� _Éáã= _ÉíêáÉÄ= áëí= òì= ÄÉ~ÅÜíÉåI= Ç~ëë= áã= c~ääÉ= ÇÉë=
aìêÅÜëÅÜä~ÖÉåë= ÇÉë= hçäÄÉåë= áå= ÇáÉ=
cΩÜêìåÖëÄΩÅÜëÉ= EhäáåÖÉäåF= = ÇáÉ= j~åëÅÜÉííÉ= ~ìÑ=
sÉêëÅÜäÉá≈= òì= âçåíêçääáÉêÉå= áëíK= EpáÉÜÉ= ìåíÉê=
^ìëÄ~ì=ÇÉê=j~åëÅÜÉííÉKF=

� táê= ÉãéÑÉÜäÉåW= j^kkbpj^kk= abj^d=
oçÄçí∏ä=EëáÉÜÉ=h~í~äçÖFK=

� sçå=ÉîÉåíìÉääÉã=pÅÜãìíò=êÉáåáÖÉåK=
=
� wìÄÉÜ∏ê=ÑáåÇÉå=páÉ=~ìÅÜ=áå=ìåëÉêÉã=h~í~äçÖ=

� aáëÅçååÉÅí= íÜÉ= ã~ÅÜáåÉ= Ñêçã= íÜÉ= ÅçãéêÉëëÉÇ= ~áê=
åÉíïçêâ=ÄÉÑçêÉ=éÉêÑçêãáåÖ=ã~áåíÉå~åÅÉK=

� `ÜÉÅâ= íÜÉ= ã~áåíÉå~åÅÉ= ìåáí= êÉÖìä~êäó= ~ë= ïÉää= ~ë= íÜÉ=
ÅçãéêÉëëÉÇ= ~áêI= ~ÅÅçêÇáåÖ= íç= íÜÉ= áíÉãë= ÇÉëÅêáÄÉÇ= ~í=
ëí~êíìéK=
tÉ= êÉÅçããÉåÇW= j^kkbpj^kk= abj^d==
ã~áåíÉå~åÅÉ=ìåáí=EëÉÉ=Å~í~äçÖìÉF=

� ^= ëìÑÑáÅáÉåí= ~åÇ= Åçåëí~åíäó= áåí~Åí=çáä= äìÄêáÅ~íáçå= áë=çÑ=
îáí~ä= áãéçêí~åÅÉ= Ñçê= çéíáã~ä= çéÉê~íáçåK= få= çêÇÉê= íç=
äìÄêáÅ~íÉ= íÜÉ= ê~ããÉêI= Ñáää= ëçãÉ= íÜáå= ÑäìáÇ= êÉëáå= ~åÇ=
~ÅáÇ=ÑêÉÉ=çáä=áåíç=íÜÉ=ÅçãéêÉëëÉÇ=~áê=ÅçååÉÅíáçå=Ó=åçí=
áåíç= íÜÉ= íìÄÉK= qÜÉ= ~ééäáÅ~íáçå= çÑ= ã~áåíÉå~åÅÉ= ìåáíë=
êÉëéÉÅíáîÉäó=éáéÉ=çáäÉêë=áë=ãçêÉ=ÅçåîÉåáÉåíK=

� ^ÑíÉê= ~= äçåÖÉê= ëí~åÇëíáää= çÑ= íÜÉ= ê~ããÉêI= éçìê= ëçãÉ=
âÉêçëÉåÉ= áåíç=íÜÉ=ÅçãéêÉëëÉÇ=~áê=ÅçååÉÅíáçåI= äÉí= Ñäçï=
Ñçê=ÅáêÅ~=OM=ëÉÅçåÇë=~åÇ=íÜÉå=åçêã~ä=çáäK=

� cêÉèìÉåíäó=ÅäÉ~å=íÜÉ=ëáÉîÉ=EVF=~í=íÜÉ=~áê=áåäÉíK=råëÅêÉï=
íÜÉ=Å~é=ENF=çê=î~äîÉ=Å~é=Ñçê=íÜáë=éìêéçëÉ=EOFI=í~âÉ=çìí=
íÜÉ= ëáÉîÉ= ~åÇ= ï~ëÜ= áå= âÉêçëÉåÉ= ~åÇ= Ääçï= çìí= ïáíÜ=
ÅçãéêÉëëÉÇ= ~áêK=aç= åçí=éáÉêÅÉ= íÜÉ= ëáÉîÉ= ïáíÜ= å~áäë= çê=
ëáãáä~êK=^=ÅäçÖÖÉå=ëáÉîÉ=ïáää=ÇÉÅêÉ~ëÉ=íÜÉ=éÉêÑçêã~åÅÉ=
çÑ=íÜÉ=ê~ããÉêK==

� få= Å~ëÉ= çÑ= ~å= áåíÉêêìéíáçå= çÑ= ïçêâI= ä~ó= íÜÉ= ê~ããÉê=
~ëáÇÉ= áå= ~= ï~ó= íç= éêÉîÉåí= Åçåí~ãáå~íáçåK= cáåÉ= ë~åÇ=
íÜ~í= áë= åçí= ÅçääÉÅíÉÇ= Äó= íÜÉ= ëáÉîÉ= Å~å= äÉ~Ç= íç= éáëíçå=
à~ããáåÖK= ^áê= áåäÉí= ~åÇ= ÉñÜ~ìëí= ãìëí= íÜÉêÉÑçêÉ= ÄÉ=
éêçíÉÅíÉÇ= Ñêçã= ÇáêíK= o~ããÉêë= íÜ~í= ~êÉ= çìí= çÑ=
çéÉê~íáçå= Ñçê= ~= äçåÖÉê= íáãÉ= ëÜçìäÇ= ÄÉ= ï~ëÜÉÇ= ïáíÜ=
âÉêçëÉåÉ=~åÇ=çáäÉÇ=çå=íÜÉ=áåëáÇÉK=

� få= Å~ëÉ= çÑ= áåíÉêÑÉêÉåÅÉëI= Çáë~ëëÉãÄäÉ= ~åÇ= ÅÜÉÅâ= íÜÉ=
ê~ããÉê=áå=íÜÉ=ïçêâëÜçé=EëÉÉ=Çáë~ëëÉãÄäóFK=

� j~áåíÉå~åÅÉ=çÑ=íÜÉ=ëäÉÉîÉ=ENUF=Å~å=ÄÉ=çãáííÉÇK=fí=ãìëí=
ÄÉ= äìÄêáÅ~íÉÇI= íÜÉ= áåíÉêáçê= ÑáääÉÇ= ïáíÜ= jçäóâçíÉ=
äìÄêáÅ~íáåÖ= î~êåáëÜI= ÉîÉêó= NJO= ãçåíÜë= ÇÉéÉåÇáåÖ= çå=
~ééäáÅ~íáçå=íóéÉ=~åÇ=Çìê~íáçåK=eçí=ÄÉ~êáåÖ=ÖêÉ~ëÉ=Å~å=
~äëç= ÄÉ= ~ééäáÉÇI= ïÜÉêÉ~ë= áí= ãìëí= ÄÉ= íÜÉå= äìÄêáÅ~íÉÇ=
ãçêÉ=çÑíÉåK=

� få=Å~ëÉ=çÑ=~=éÉåÉíê~íáçå=çÑ=íÜÉ=éáëíçå=áå=íÜÉ=ÖìáÇÉ=ÄìëÜ=
EéáåÖáåÖF= ÇìêáåÖ= çéÉê~íáçåI= ã~âÉ= ëìêÉ= íç= Åçåíêçä=
ïÉ~êçìí=çÑ=íÜÉ=ëäÉÉîÉ=EëÉÉ=ÇáëãçìåíáåÖ=íÜÉ=ëäÉÉîÉKF=
tÉ=êÉÅçããÉåÇW=j^kkbpj^kk=abj^d==êçÄçí=çáä=
EoçÄçí∏äF=EëÉÉ=Å~í~äçÖìÉF=

� `äÉ~å=Ñêçã=éçëëáÄäÉ=ÇáêíK=
=
� vçì=ïáää=~äëç=ÑáåÇ=~ÅÅÉëëçêáÉë=áå=çìê=Å~í~äçÖìÉK=

 
 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

Stampfer 

Rammer 

 
 
 
Reparatur 

  

Repair 

  
� sÉêïÉåÇÉå= páÉ= åìê= j^kkbpj^kk= abj^d=

lêáÖáå~äJbêë~íòíÉáäÉK= a~ãáí= ÉêÜ∏ÜÉå= páÉ= ÇáÉ=
páÅÜÉêÜÉáí=ëçïáÉ=i~ìÑòÉáí=ÇÉê=pÅÜäÉáÑã~ëÅÜáåÉK=

= _Éá= káÅÜíîÉêïÉåÇìåÖ= îçå= lêáÖáå~äíÉáäÉå= ÉåíÑ®ääí=
= ÇáÉ=d~ê~åíáÉäÉáëíìåÖK=
� oÉé~ê~íìêÉå= ëçääíÉå= åìê= îçå= ÖÉëÅÜìäíÉã= mÉêëçå~ä=

ÇìêÅÜÖÉÑΩÜêí=ïÉêÇÉåK=_Éá=cê~ÖÉå=ïÉåÇÉå=páÉ= ëáÅÜ=
~å= ÇÉå= eÉêëíÉääÉê= çÇÉê= ~å= ÇÉå= å®ÅÜëíÉå=
~ìíçêáëáÉêíÉå=c~ÅÜÜ®åÇäÉêK=

� ^ìÑ= tìåëÅÜ= â∏ååÉå= bêë~íòíÉáääáëíÉå= å~ÅÜÖÉêÉáÅÜí=
ïÉêÇÉåK=

� låäó= ìëÉ= çêáÖáå~ä= j^kkbpj^kk= abj^d= ëé~êÉ=
é~êíëK= qÜáë= ïáää= áåÅêÉ~ëÉ= íÜÉ= ë~ÑÉíó= ~åÇ= äáÑÉ= çÑ= íÜÉ=
ÖêáåÇáåÖ= ã~ÅÜáåÉK= qÜÉ= ï~êê~åíó= ïáää= ÄÉÅçãÉ= îçáÇ= áÑ=
çêáÖáå~ä=é~êíë=~êÉ=åçí=ìëÉÇK=

� oÉé~áêë= ëÜçìäÇ= çåäó= ÄÉ= éÉêÑçêãÉÇ= Äó= íê~áåÉÇ=
éÉêëçååÉäK= fÑ= óçì= Ü~îÉ= ~åó= èìÉëíáçåëI= éäÉ~ëÉ= Åçåí~Åí=
íÜÉ=ã~åìÑ~ÅíìêÉê=çê=óçìê=åÉ~êÉëí=ÇÉ~äÉêK==

� pé~êÉ=é~êíë=ã~ó=ÄÉ=ëìééäáÉÇ=çå=êÉèìÉëíK=
=

 
 
 

Garantie 

 

Warranty 

 
� cΩê= ÇáÉ= j~ëÅÜáåÉå= ÖÉï®Üêí= ÇÉê= eÉêëíÉääÉê= ÉáåÉ=

d~ê~åíáÉ= îçå= NO= jçå~íÉå= ~ìÑ= j~íÉêá~äJ= ìåÇ=
hçåëíêìâíáçåëÑÉÜäÉêK=pÅÜ®ÇÉåI=ÇáÉ=~ìÑ=^ÄåìíòìåÖI=
§ÄÉêä~ëíìåÖ= çÇÉê= ìåë~ÅÜÖÉã®≈É= _ÉÜ~åÇäìåÖ=
ëçïáÉ= ~ìÑ= káÅÜíÄÉ~ÅÜíìåÖ= ÇÉê=
_ÉÇáÉåìåÖë~åäÉáíìåÖ==òìêΩÅâòìÑΩÜêÉå= ëáåÇI=
ÄäÉáÄÉå= îçå= ÇÉê= d~ê~åíáÉ= ~ìëÖÉëÅÜäçëëÉåK=
_É~åëí~åÇìåÖÉå= â∏ååÉå= åìê= ~åÉêâ~ååí= ïÉêÇÉåI=
ïÉåå= Ç~ë= dÉê®í= ìåòÉêäÉÖí= ~å= ÇÉå= eÉêëíÉääÉê=
ÖÉë~åÇí= ïáêÇ= ìåÇ= lêáÖáå~äÉêë~íòíÉáäÉ= îÉêïÉåÇÉí=
ïÉêÇÉå=

� qÜÉ= ã~åìÑ~ÅíìêÉê= éêçîáÇÉë= ~= NO= ãçåíÜ= ï~êê~åíó= Ñçê=
íÜÉ= ÖêáåÇáåÖ= ã~ÅÜáåÉ= çå= ~ää= ã~íÉêá~ä= ~åÇ= ÇÉëáÖå=
ÉêêçêëK=a~ã~ÖÉ=ïÜáÅÜ=~êáëÉë=ÇìÉ=íç=ïÉ~êI=çîÉêJìëÉ==çê=
áãéêçéÉê= Ü~åÇäáåÖ= ~åÇ= åçåJçÄëÉêî~åÅÉ= çÑ= íÜÉ=
çéÉê~íáåÖ= áåëíêìÅíáçåë= ~êÉ= åçí= ÅçîÉêÉÇ= Äó= íÜÉ=
ï~êê~åíóK= `ä~áãë= Å~å= çåäó= ÄÉ= éêçÅÉëëÉÇ= áÑ= íÜÉ=
~ééäá~åÅÉ= áë= êÉíìêåÉÇ= íç= íÜÉ= ã~åìÑ~ÅíìêÉê= áå= ~å=
~ëëÉãÄäÉÇ=ëí~íÉK=

= qÜÉ= ï~êê~åíó= ïáää= ÄÉÅçãÉ= îçáÇ= áÑ= çêáÖáå~ä= é~êíë= ~êÉ=
= åçí=ìëÉÇK=
=

 
 
 
Entsorgung  

Recycling 
 

� wìê= båíëçêÖìåÖ= ëáåÇ= ÇáÉ= j~ëÅÜáåÉå= îçääëí®åÇáÖ=
òì= ÇÉãçåíáÉêÉåI= òì= ÉåíÑÉííÉå= ìåÇ= å~ÅÜ=
j~íÉêá~ä~êíÉå= ÖÉíêÉååí= ÇÉê= táÉÇÉêîÉêïÉêíìåÖ=
òìÑΩÜêÉåK=

� qç= ÇáëéçëÉ= çÑ= íÜÉ= ÖêáåÇáåÖ= ã~ÅÜáåÉI= Çáëã~åíäÉ=
ÅçãéäÉíÉäóI=ÇÉÖêÉ~ëÉ=~åÇ=ëÉåÇ=íÜÉ=ÇáÑÑÉêÉåí=ã~íÉêá~äë=
ëÉé~ê~íÉäó=Ñçê=êÉÅóÅäáåÖK=

=

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ersatzteilliste 

Spare parts list 

S 5100 / S 5401 

 
 

Nr. 
No. 

 
Bezeichnung 

 
Description 

 
Stück 

 
Pieces 

 
S 5100 
mit Ventil 
Artikel-Nr. 
 
 
with  
Valve 
Article-No. 
 
35100-10-5 

 
S 5100 
mit Ventilhaube 
Artikel-Nr. 
 
with 
valve cover 
Article No. 
 
35100-20-5 

 
S 5401 
mit Ventil 
Artikel-Nr. 
 
 
with  
Valve 
Article-No 
 
35400-11-5 

1 

 
Haube  
Ventilhaube 
Teil 2 – 8  

Cap 
Valve hood 
Part 2 - 8 

1 

 
35001-00-3  

35101-00-5 

 
35401-00-3 

2 Ventilhaube Valve hood 1 - 35101-00-3 - 

3 Einlassventil Inlet valve 1 - 35101-02-3 - 

4 Verschlussschraube Locking screw 1 - 35101-09-3 - 

5 Bügel Bow 1 - 35101-10-6 - 

6 Hebel Lever 1 - 35101-11-3 - 

7 Feder Spring 1 - 9330001 - 

8 Zylinderstift Cylindrical pin 1 - 9315415 - 

9 Sieb Screen 1 35009-00-6 35009-00-6 35409-00-6 

10 Deckel Cover 1 35002-03-3 35002-03-3 - 

11 Ventilgehäuse Valve housing 1 35002-00-3 35002-00-3 35402-00-5 

12 Steuerventil Control valve 1 35002-04-3 35002-04-3 35402-03-3 

13 Deckel Cover 1 35002-07-3 35002-07-3 35402-06-3 

14 Zylinderstift Cylindrical pin 2 9315203 9315203 9315217 

15 Zylinder Cylinder 1 35103-00-5 35103-00-5 35403-12-3 

16 Kolben Piston 1 35103-06-5 35103-06-5 35403-13-5 

17 Führungsbüchse Guide bushing 1 35005-10-3 35005-10-3 35405-10-3 

18 Manschette Packing 1 35006-00-6 35006-00-6 35406-02-6 

19 Überwurfmutter Union nut 1 35004-00-3 35004-00-3 35404-02-3 

20 Mutter Nut 1 35004-01-3 35004-01-3 35404-01-3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

S 5100  
mit Ventil  35100-10-5 
with Valve 35100-10-5 

S 5100  
mit Ventilhaube  35100-20-5 
with Valve cover 35100-20-5 

S 5401  
mit Ventil  35400-11-5 
with Valve 35400-11-5 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

Anschlüsse für 

Connections 

S 5100 

 
 
Nr. 
No. 

Bezeichnung Description 
Stück 
Pieces 

Artikel-Nr. 
Article No. 

 Anschluß 49549-05-5 Connection 49549-05-5   

1 Kniestück Elbow pipe  1 9324002 

2 Mutter mit Teil 18 Nut with No. 18  1 49549-02-5 

3 Hülse Cover  1 49549-01-3 

4 Schlauchtülle Hose nozzle  1 9361479 

18 Rundschnurring Wireless cord ring  1 9319319 

 Anschluß 49549-09-5 Connection 49549-09-5   

 
Drehbarer Anschluß, mont., 
Teile 1 – 4 und 18 
Konushahn, mont., Teile 5 - 9 

Connection rotable cpl. 
Parts 1 – 4, 18 
Cock cpl. 5 - 9 

 1 1) 
 1 

49549-05-5 
49540-00-5 

5 Hahnkörper Cock body  1 49542-00-3 

6 Hahnhülse Cock sleeve  1 49543-00-3 

7 Mutter Nut  2 9325448 

8 Anschlagschraube Stop screw  1 9305526 

9 Feder Spring  2 9330804 

10 Muffe Bushing  1 49549-00-3 

 Anschluß 49549-12-5 Connection 49549-12-5   

 
Drehbarer Anschluß, mont., 
Teile 1 – 4 und 18 
Hebelventil, mont., Teile 5 - 11 

Connection rotable cpl. 
Parts 1 – 4, 18 
Lever valve cpl. 5 - 11 

 1 
 1 

49549-05-5 
49510-01-5 

5 Ventilgehäuse Valve housing  1 49512-01-3 

6 Ventilhebel Valve lever  1 49513-00-3 

7 Stößel Tappet  1 49514-00-3 

8 Distanzblech Spacer  1 49514-01-6 

9 Kugel Ball  1 9319992 

10 Feder Spring  1 9330014 

11 Spannhülse Clamping sleeve  1 9315746 

12 Reduziernippel Reducing nipple  1 49549-32-3 

15 Reduzierstück Reducing piece  1 49549-31-3 

 Anschluß 49549-10-5 Connection 49549-10-5   

 
Drehbarer Anschluß, mont., 
Teile 1 – 4 und 18 
Konushahn, mont., Teile 5 - 9 

Connection rotable cpl. 
Parts 1 – 4, 18 
Cock cpl. 5 - 9 

 1 1) 
 1 2) 

49549-05-5 
49540-00-5 

10 Muffe Bushing  1 49549-00-3 

13 Anschlussrohr Connection Pipe  2 49549-28-3 

14 Zwischenstück Intermediate piece  1 49549-21-3 

15 Muffe Bushing  1 9327034 

 Anschluß 49549-13-5 Connection 49549-13-5   

 
Drehbarer Anschluß, mont., 
Teile 1 – 4  
Hebelventil, mont., Teile 5 - 11 

Connection rotable cpl. 
Parts 1 – 4 
Lever valve cpl. 5 - 11 

 1 1) 
 1 3) 

49549-05-5 
49510-01-5 

12 Reduzierstück Reducing piece  2 49549-31-3 

13 Anschlussrohr Connection pipe  2 49549-28-3 

14 Zwischenstück Intermediate piece  1 49549-21-3 

 

1) 
Einzelteile aus 49549-05-5 ersichtlich 
Spares shown in 49549-05-5 

2) 
Einzelteile aus 49549-09-5 ersichtlich 
Spares shown in 49549-09-5 

3) 
Einzelteile aus 49549-12-5 ersichtlich 
Spares shown in 49549-12-5 

 
 
 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

Anschlüsse für 

Connections 

S 5401 

 
 
Nr. 
No. 

Bezeichnung Description 
Stück 
Pieces 

Artikel-Nr. 
Article No. 

 Anschluß  49549-14-5 Connection  49549-14-5   

 
Drehbarer Anschluß, mont., 
Teile 1 – 4 und 14 
Konushahn, mont., Teile 5 - 10 

Connection rotable cpl. 
Parts 1 – 4, 14 
Cock cpl. 5 - 10 

 1 1) 
 1 

49549-06-5 
49540-00-5 

5 Hahnkörper Cock body  1 49542-00-3 

6 Hahnhülse Cock sleeve  1 49543-00-3 

7 Mutter Nut  2 9325448 

8 Anschlagschraube Stop screw  1 9305526 

9 Feder Spring  2 9330804 

10 Reduzierstück Reducing piece  1 49549-31-3 

11 Reduziermuffe Reducing bushing  1 49549-33-3 

 Anschluß  49549-06-5 Connection  49549-06-5   

1 Kniestück Elbow pipe  1 9324003 

2 Mutter Nut  1 49549-08-5 

3 Hülse Cover  1 49549-07-3 

4 Schlauchtülle Hose nozzle  1 9361477 

14 Rundschnurring Wireless cord ring  1 9319341 

 Anschluß 49549-16-5 Connection  49549-16-5   

 
Drehbarer Anschluß, mont., 
Teile 1 – 4 und 14 
Hebelventil, mont., Teile 5 - 11 

Connection rotable cpl. 
Parts 1 – 4, 14 
Lever valve cpl. 5 - 11 

 1 1) 
 1 

49549-06-5 
49510-01-5 

5 Ventilgehäuse Valve housing  1 49512-01-3 

6 Ventilhebel Valve lever  1 49513-00-3 

7 Stößel Tappet  1 49514-00-3 

8 Distanzblech Spacer  1 49514-01-6 

9 Kugel Ball  1 9319992 

10 Feder Spring  1 9330014 

11 Spannhülse Clamping sleeve  1 9315746 

12 Nippel Nipple  1 49549-30-3 

 Anschluß 49549-15-5 Connection  49549-15-5   

 
Drehbarer Anschluß, mont., 
Teile 1 – 4 und 14 
Konushahn, mont., Teile 5 - 10 

Connection rotable cpl. 
Parts 1 – 4, 14 
Cock cpl. 5 - 10 

 1 1) 
 1 3) 

49549-06-5 
49540-00-5 

11 Reduziermuffe Reducing bushing  1 49549-33-3 

12 Verlängerungsrohr Extension pipe  1 49549-27-3 

 Anschluß 49549-17-5 Connection  49549-17-5   

 
Drehbarer Anschluß, mont., 
Teile 1 – 4 und 14 
Hebelventil, mont., Teile 5 - 11 

Connection rotable cpl. 
Parts 1 – 4, 14 
Lever valve cpl. 5 - 11 

 1 1) 
 1 

49549-06-5 
49510-01-5 

12 Verlängerungsrohr Extension pipe  1 49549-22-3 

 
 
 
1) Einzelteile aus 49549-06-5 ersichtlich 

2) Einzelteile aus 49549-16-5 ersichtlich 

3) Einzelteile aus 49549-14-5 ersichtlich 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

Anschlüsse für 

Connections 

S 5100 + S 5401 

 
 

S 5100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

S 5401 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

   4 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

Technische Daten 

Technical data 

 
 
Stampfer 
 

 
Rammer 
 

 
S 5100 

 
S 5401 

Morse-Konus Morse taper 1 2 

Kolben Ø mm Piston diam. mm 22.5 36.0 

Kolbenhub mm Piston stroke mm 155 175 

Schlagzahl min-1 Number of blows per min. 720 680 

Luftverbrauch m³/min Air consumption m³/min 0.40 0.70 

Luftanschluss drehbar Air connection rotable X X 

Anschlussgewinde G Connection thread G 1/4 i 3/8 i 

Schlauch l. W. mm Hose I.D. mm 10 13 

 

 

Zubehör | Accessories 
 
Morsekegel – Rundform  |  Morse taper round shape – S 5100 
 
Temperguss Malleable cast iron Order No. | Bestell-Nr. 529010 Ø   40 mm 

Temperguss Malleable cast iron Order No. | Bestell-Nr. 39710-00-6 Ø   60 mm 

Gummi Rubber Order No. | Bestell-Nr. 39715-00-6 Ø   40 mm 

Vierkant Gummi gezahnt  Bestell-Nr. 39717-00-6 75 x 45 mm 

Square rubber toothead Order No.   39717-00-6 75 x 45 mm 
 
Morsekegel – Rundform  |  Morse taper round shape – S 5401 
 
Temperguss Malleable cast iron Order No. | Bestell-Nr. 39720-00-6 Ø   80 mm 

Temperguss Malleable cast iron Order No. | Bestell-Nr. 39720-01-6 Ø 100 mm 

Gummi Rubber Order No. | Bestell-Nr. 39725-00-6 Ø   60 mm 

Gummi Rubber Order No. | Bestell-Nr. 39725-01-6 Ø   75 mm 
 
Morsekegel – Quadratform  |  Morse taper square shape – S 5100 
 
Temperguss Malleable cast iron Order No. | Bestell-Nr. 39711-00-6 Ø   60 mm 

Gummi Rubber Order No. | Bestell-Nr. 39716-00-6 Ø   80 mm 
 
Morsekegel – Quadratform  |  Morse taper square shape – S 5401 
 
Temperguss Malleable cast iron Order No. | Bestell-Nr. 39721-00-6 Ø   80 mm 

Temperguss Malleable cast iron Order No. | Bestell-Nr. 39721-01-6 Ø 100 mm 

Gummi Rubber Order No. | Bestell-Nr. 39726-00-6 Ø   80 mm 
 
 
 
 
 
MD Drucklufttechnik GmbH & Co. KG   
Postfachadresse 
Postfach 31 16 51, 70476 Stuttgart 
Hausanschrift 
Weissacher Straße 1, 70499 Stuttgart 
  

 
 

 
 
 
 
 
Telefon +49 (0)711 8 87 18 -0 
Telefax  +49 (0)711 8 87 18 -100 
 

 
 
 
 
info@mannesmann-demag.com 
www.MANNESMANN-DEMAG.com 
 

 


